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1.Η νέα BMW R 1200 RT.
Επισκόπηση των κύριων χαρακτηριστικών της νέας R 1200 RT:

• Νέος, ακόμα πιο δυναμικός κινητήρας με δύο επικεφαλής εκκεντροφόρους ανά κύλινδρο.

• Η μέγιστη ροπή έχει αυξηθεί σε 120 Nm (88 lb-ft) στις 6.000 σ.α.λ., ενώ η μέγιστη ισχύς εξόδου παραμένει 81 kW (110 ίπποι) στις 7.750 σ.α.λ.

• Αύξηση στις στροφές κινητήρα από 8.000 έως 8.500 σ.α.λ., με ακόμα μεγαλύτερο ωφέλιμο εύρος στροφών.

• Σημαντικά βελτιωμένη ροπή, πρόσφυση, δύναμη έλξης και επιτάχυνση.

• Ακόμα πιο αυθόρμητη και άμεση απόκριση, με τη βέλτιστη «δοσολογία» ισχύος και σημαντικά βελτιωμένη συμπεριφορά στις αλλαγές φορτίου.

• Ακόμα πιο ομαλή και πιο ομοιογενής καμπύλη ροπής.

• Τα καπάκια των κυλινδροκεφαλών διαθέτουν δύο, αντί για τέσσερα, μπουλόνια στερέωσης και έχουν νέα, ακόμα πιο δυναμική σχεδίαση.

• Ηλεκτρονικά ελεγχόμενη βαλβίδα εξάτμισης, για κορυφαίο και ισχυρό ήχο.

• Ηλεκτρονική Ρύθμιση Ανάρτησης ESA II με λειτουργία απόσβεσης, ύψους βάσης ελατηρίων και, τώρα, και συμπίεση ελατηρίων, ρυθμιζόμενη με το πάτημα ενός κουμπιού.

• Το σύστημα BMW Motorrad Integral ABS περιλαμβάνεται στο βασικό εξοπλισμό στη μερικώς αυτόματη έκδοση.

• Νέα σχεδίαση φαίρινγκ με εκ νέου βελτιωμένη προστασία από τον άνεμο και τον καιρό.

• Επανασχεδιασμένο ταμπλό με σκιάδιο.

• Νέες μονάδες ελέγχου και δοχεία υδραυλικών υγρών.

• Ηλεκτρονικά ελεγχόμενος ανεμοθώρακας με βελτιστοποιημένη αεροακουστική και βελτιωμένη διαφάνεια.

• Νέο ηχοσύστημα με ελεγχόμενη διασύνδεση για USB/MP3 και iPod, που λειτουργεί μέσω του Ελεγκτή Πολλαπλών Λειτουργιών.

• Ρυθμιζόμενος ποδομοχλός αλλαγής ταχυτήτων.

• Μπαγκαζιέρες με σκληρό κέλυφος (χωρητικότητας 32 l καθεμία) στο βασικό εξοπλισμό, με σύστημα ασφάλισης τεσσάρων σημείων και εφαρμογή ακριβείας και κάλυμμα φινιρισμένο στο χρώμα του φαίρινγκ.

• Σχάρα στο ρεζερβουάρ για εύκολη στερέωση αξεσουάρ.

• Νέα χρώματα για την R 1200 RT: Polar μεταλλικό, γκρι Ostra μεταλλικό ματ, γκρι Thunder μεταλλικό, πολύχρωμη βαφή σε συνδυασμό με το βασικό γκρι μεταλλικό χρώμα Thunder.

• Εκτενής γκάμα προαιρετικών ειδών εξοπλισμού και ειδών ειδικού εξοπλισμού, προσαρμοσμένων αποκλειστικά για την R 1200 RT, και φυσικά με την κορυφαία ποιότητα BMW.

Νέος κινητήρας boxer με πολύ μεγαλύτερη ροπή για μια ακόμα πιο δυναμική και άνετη εμπειρία ταξιδιού.

Η BMW R 1200 RT ανέκαθεν είχε εδραιώσει τη θέση της ως η πεμπτουσία της άνετης και δυναμικής μοτοσικλέτας touring με κλασικό στιλ. Τώρα, η τελευταία έκδοση αυτής της πολύ ιδιαίτερης μηχανής touring, με τις αξιοσημείωτες καινοτομίες της, προσφέρει ακόμα πιο ασυναγώνιστα χαρακτηριστικά και δυναμικά οφέλη, χάρη στο νέο κινητήρα της.

Σε ότι αφορά τη διαμόρφωση και τη βασική δομή του, ο νέος δικύλινδρος επίπεδος κινητήρας είναι ο ίδιος με τον κινητήρα με δύο επικεφαλής εκκεντροφόρους (DOHC) της BMW HP2 Sport. Παρ’ όλα αυτά, έχει αναβαθμιστεί και βελτιστοποιηθεί ακόμα περισσότερο, ειδικά για την BMW R 1200 RT, ώστε να ανταποκρίνεται στις ιδιαίτερες απαιτήσεις αυτής της εξαιρετικής μηχανής touring.

Με τον κινητήρα boxer 1.170 cc στο προηγούμενο μοντέλο να προσφέρει ήδη κορυφαία κινητήρια ισχύ σε όλες τις συνθήκες οδήγησης και σε όλες τις περιστάσεις, η νέα R 1200 RT έχει ακόμα περισσότερα να προσφέρει. Πρώτα απ’ όλα, ο νέος κινητήρας παρουσιάζει αυξημένη μέγιστη ροπή, από 115 σε 120 Nm (85 - 88 lb-ft), στις 6.000 σ.α.λ. όπως και πριν, για ακόμα μεγαλύτερη δύναμη έλξης και πρόσφυση. Δεύτερον, το ωφέλιμο εύρος στροφών κινητήρα είναι τώρα μεγαλύτερο κατά 500 σ.α.λ., ανεβάζοντας τις μέγιστες στροφές σε 8.500 σ.α.λ. Η τρίτη βελτίωση είναι η σημαντική αύξηση της ροπής, η οποία κάνει έντονα αισθητή την παρουσία της στις χαμηλές και μεσαίες στροφές, με μια απόλυτα ομαλή και ομοιογενή καμπύλη ροπής.

Η μέγιστη ισχύς εξόδου είναι, όπως και στο προηγούμενο μοντέλο, 81 kW (110 ίπποι), η οποία τώρα είναι διαθέσιμη στις 7.750 σ.α.λ. (από 7.500 σ.α.λ. πριν).

Νέες κυλινδροκεφαλές DOHC για ακόμα πιο αποδοτική πλήρωση των κυλίνδρων.

Σχεδιασμένος και κατασκευασμένος για ακόμα υψηλότερες στροφές, ο νέος κινητήρας boxer της

R 1200 RT, όπως ακριβώς και ο κινητήρας της BMW HP2 Sport, είναι εξοπλισμένος με δύο επικεφαλής εκκεντροφόρους ανά κύλινδρο (DOHC), οδηγούμενους από αλυσίδα. Οι βαλβίδες κινούνται από πολύ ελαφριά κοκοράκια, που μπορούν να ανταπεξέλθουν εύκολα στις υψηλές στροφές κινητήρα. Η ακτινική διάταξη των τεσσάρων βαλβίδων προσδίδουν στο θάλαμο καύσης πολύ compact διαμορφώσεις και, όπως και στα προηγούμενα μοντέλα, το μίγμα καυσίμου/αέρα αναφλέγεται με τη βοήθεια δύο μπουζί (HP2 Sport: ένα μπουζί). Η γνώριμη σχέση συμπίεσης 12.0:1 παραμένει αμετάβλητη.
Ο έλεγχος προανάφλεξης επιτρέπει τη λειτουργία του κινητήρα με βενζίνη σούπερ 95-98 οκτανίων.

Σε κάποιες συγκεκριμένες περιπτώσεις, ο αναβάτης ίσως να παρατηρήσει μια πολύ μικρή μείωση της ροπής και μια ελαφριά αύξηση στην κατανάλωση καυσίμου, όποτε ενεργοποιείται ο έλεγχος προανάφλεξης.

Η οριζόντια διάταξη των εκκεντροφόρων προς την κατεύθυνση της κίνησης υπαγορεύει την ανάγκη χρήσης δύο ειδικών τεχνικών χαρακτηριστικών του νέου δικύλινδρου επίπεδου κινητήρα: Κάθε εκκεντροφόρος ελέγχει μία βαλβίδα εισαγωγής και μία βαλβίδα εξαγωγής, ενώ επίσης οι εκκεντροφόροι είναι φινιρισμένοι σε κωνικό σχήμα λόγω της ακτινικής διάταξης των βαλβίδων. Ιδιαίτερα για το όφελος της ισχύος και των επιδόσεων στις χαμηλές και μεσαίες στροφές, καθώς και για να εξασφαλιστούν καλύτερα χαρακτηριστικά οδήγησης σε όλο το εύρος στροφών, ο χρονισμός των βαλβίδων εισαγωγής και εξαγωγής και στους δύο εκκεντροφόρους έχει βελτιωθεί ακόμα περισσότερο. Συγκριτικά με τα προηγούμενα μοντέλα, οι βαλβίδες έχουν αυξηθεί σε διάμετρο, από 36 σε 39 mm (1.41 – 1.54”) στην πλευρά εισαγωγής και από 31 σε 33 mm (1.22 – 1.30”) στην πλευρά εξαγωγής.

Το διάκενο των βαλβίδων ρυθμίζεται με τη βοήθεια ελαφριών ημισφαιρικών λεπτών καπελότων. Για να εξασφαλιστεί μεγαλύτερη ελεύθερη περιοχή μεταξύ του στελέχους και της έδρας των βαλβίδων, το βύθισμα των βαλβίδων έχει αυξηθεί από 10,54 mm (0.415”) στην πλευρά εισαγωγής και 9,26 mm (0.365”) στην πλευρά εξαγωγής σε 10,8 mm (0.425”) και στις δύο πλευρές.

Σημαντικά μεγαλύτερη ροπή σε ολόκληρο το εύρος στροφών.

Η υπάρχουσα αναλογία διαμέτρου/διαδρομής των εμβόλων έχει διατηρηθεί σταθερή σε 101:73 mm (3.98:2.87”), προσφέροντας στον κινητήρα τον ίδιο κυβισμό με πριν, δηλαδή 1.170 cc. Άλλα χαρακτηριστικά που ομοίως έχουν ληφθεί από τον υπάρχοντα κινητήρα είναι ο στροφαλοφόρος και οι μπιέλες, όπως και τα ρουλεμάν τους, ενώ τα δύο έμβολα από χυτό αλουμίνιο έχουν επανασχεδιαστεί προκειμένου να ταιριάζουν με τις τροποποιημένες διαστάσεις του θαλάμου καύσης.

Με το αναβαθμισμένο σύστημα εισαγωγής συνεργάζονται νέες πολλαπλές πεταλούδας γκαζιού με μεγαλύτερο πλέον διάκενο ανοίγματος 50 mm (1.97”), από 47 mm (1.85”) στο προηγούμενο μοντέλο (HP2 Sport: 52 mm/2.05”), επανασχεδιασμένες χοάνες εισαγωγής αέρα και στοιχείο φίλτρου αέρα με ακόμα υψηλότερη παροχή, ενώ ο κινητήρας, όπως και πριν, αναπτύσσει μέγιστη ισχύ εξόδου 81 kW/110 ίππους, αλλά πλέον στις 7.750 σ.α.λ.

Ωστόσο, η μεγαλύτερη βελτίωση είναι η αύξηση της μέγιστης ροπής σε 120 Nm (88 lb-ft) στις 6.000 σ.α.λ.

Ένα ψυγείο λαδιού εξασφαλίζει σταθερή θερμική ισορροπία, ακόμα και σε ακραίες συνθήκες λειτουργίας.

Ένα άλλο χαρακτηριστικό του νέου μοντέλου έχει να κάνει με τη χρήση καπακιών κυλινδροκεφαλών που πλέον διαθέτουν δύο μπουλόνια στερέωσης, αντί για τέσσερα που υπήρχαν στο προηγούμενο μοντέλο, με νέα, ακόμα πιο δυναμική σχεδίαση. Ένα προστατευτικό κάλυμμα βαλβίδων κατασκευασμένο από αλουμίνιο ή πλαστικό, καθώς και καλύμματα κυλίνδρων από χρωμιωμένο αλουμίνιο, είναι διαθέσιμα ως ειδικός εξοπλισμός.

Ηλεκτρονικά ελεγχόμενο πτερύγιο εξάτμισης, για κορυφαίο και «μυώδη» ήχο.

Στο σύστημα εξαγωγής, οι δύο πολλαπλές έχουν την ίδια σχεδίαση, μήκος και διάμετρο όπως και στο προηγούμενο μοντέλο, ενώ ο σωλήνας παρεμβολής έχει τροποποιηθεί, ώστε να λαμβάνονται υπόψη οι διάφορες συνθήκες κραδασμών στην πολλαπλή εξαγωγής.

Χάρη σε μία βαλβίδα εξάτμισης ελεγχόμενη από έναν ηλεκτροκινητήρα και καλώδια ανοίγματος/κλεισίματος, η BMW R 1200 RT προσφέρει έναν ιδιαίτερα ισχυρό ήχο κινητήρα boxer, σε πλήρη συμμόρφωση, ωστόσο, με όλους τους σχετικούς κανονισμούς. Για τη μείωση της δυναμικής πίεσης αέρα και τη βελτίωση του ήχου του κινητήρα, ο πίσω σιγαστήρας, αμετάβλητος ως προς την εξωτερική του σχεδίαση σε σχέση με τα προηγούμενα μοντέλα, διαθέτει τροποποιημένη εσωτερική δομή.

Ιδανική μετάδοση ισχύος, χάρη στο κιβώτιο έξι ταχυτήτων και τον άξονα κίνησης-μετάδοσης.

Όπως και πριν, η ισχύς μεταδίδεται μέσω του κιβωτίου έξι ταχυτήτων, το οποίο ήδη είχε αναβαθμιστεί στο μοντέλο του 2008, με μεγαλύτερες διαμέτρους ρουλεμάν και τροποποιημένο διάκενο μεταξύ των αξόνων. Ο άξονας κίνησης-μετάδοσης στον πίσω τροχό, ο οποίος δεν απαιτεί συντήρηση, έχει παραμείνει ο ίδιος με πριν.

Σύστημα ανάρτησης-πλαισίου με Telelever και Paralever που ακολουθεί μια αποδεδειγμένη αρχή της BMW.

Το καταξιωμένο πλαίσιο αποτελούμενο από δύο τμήματα (κύριο/πίσω), τα οποία έχουν ατσάλινη σωληνωτή κατασκευή που συμβάλλει στη μείωση του βάρους και ενσωματώνουν τον κινητήρα ως φέρον στοιχείο, εξασφαλίζουν τη μέγιστη αντοχή και ακαμψία σε όλες τις συνθήκες λειτουργίας. Το μπροστινό και το πίσω πλαίσιο είναι γερά βιδωμένα με μπουλόνια στη μονάδα κινητήρα/κιβωτίου ταχυτήτων και συνεργάζονται με τον κινητήρα και το κιβώτιο ταχυτήτων, δημιουργώντας μια φέρουσα κατασκευή. Ο διαμήκης βραχίονας στην μπροστινή ανάρτηση Telelever είναι τοποθετημένος, όπως και πριν, στο μπλοκ του κινητήρα, ενώ το ψαλίδι Paralever είναι προσαρμοσμένο στο πίσω πλαίσιο.

Με διάμετρο αμορτισέρ 35 mm/1.38”, το Telelever αποτελεί την ιδανική λύση για τον αναβάτη που χρησιμοποιεί τη μηχανή του αποκλειστικά και μόνο στο δρόμο και τον ενδιαφέρει κυρίως η κορυφαία άνεση. Αυτή εξασφαλίζεται από την καλή ισορροπία μεταξύ σπορ και εστιασμένης στην άνεση συμπεριφοράς της ανάρτησης. Το χωρίς απαιτήσεις συντήρησης σύστημα σχεδιάστηκε, για μία ακόμα φορά, με σκοπό να μειώσει την ανάγκη για υπερβολικό πάτημα του φρένου σχεδόν στο όριο, κάτι που, με τη σειρά του, συμβάλλει στη διασφάλιση μεγαλύτερης ευστάθειας όταν ο αναβάτης πατά φρένο έχοντας πάρει κλίση.

Όπως και στα προηγούμενα μοντέλα, το ψαλίδι Paralever στο πίσω κεντρικό αμορτισέρ διαθέτει λειτουργία απόσβεσης ανάλογη της διαδρομής (συντομογραφικά «TDD»), χάρη στην οποία η δράση της απόσβεσης αυξάνεται προοδευτικά ως συνάρτηση της διαδρομής των ελατηρίων. Με τον τρόπο αυτό, η ανάρτηση διατηρεί την ομαλή, ευαίσθητη και άνετη συμπεριφορά της κατά την απορρόφηση των κραδασμών, ακόμα και αυτών που οφείλονται στις πιο μικρές ανωμαλίες του οδοστρώματος, ενώ ταυτόχρονα προσφέρει «απλόχερα αποθέματα» ικανότητας απόσβεσης σε άσχημους δρόμους και πίστες με αυλάκια ή μεγάλα εξογκώματα και λακούβες.

Όπως και πριν, η διαδρομή ελατηρίων είναι 120 mm/4.72” μπροστά και 135 mm/5.31” πίσω. Στη βασική έκδοση, το πίσω αμορτισέρ προσφέρει τη δυνατότητα ρύθμισης της διαδρομής απομάκρυνσης, ενώ επίσης διαθέτει μηχανισμό ρύθμισης του ύψους βάσης των ελατηρίων κατά 10 mm/0.39”, προκειμένου να προσαρμόζεται το πίσω μέρος στις διάφορες απαιτήσεις φορτίου.

Όπως και η προκάτοχός της, η νέα R 1200 RT διαθέτει ελαφριές, ιδιαίτερα καλαίσθητες ζάντες από χυτό αλουμίνιο με σχεδίαση 5 ακτίνων, οι οποίες συνδυάζουν την ελκυστική εμφάνιση με την ευκολία καθαρισμού των επιφανειών τους και το υψηλό επίπεδο ακαμψίας. Η μπροστινή ζάντα έχει μέγεθος 3.5 x 17”, η πίσω ζάντα 5.5 x 17”, ενώ οι τύποι ελαστικών που χρησιμοποιούνται είναι 120/70 ZR17 μπροστά και 180/55 ZR17 πίσω.

Ηλεκτρονική Ρύθμιση Ανάρτησης ESA II με λειτουργία απόσβεσης, ύψους βάσης ελατηρίων και, τώρα, και συμπίεση ελατηρίων, ρυθμιζόμενη με το πάτημα ενός κουμπιού.

Η BMW R 1200 RT είναι διαθέσιμη με το ήδη γνωστό από τη σειρά K σύστημα ESA II (Ηλεκτρονική Ρύθμιση Ανάρτησης δεύτερης γενιάς), το οποίο προσφέρεται ως προαιρετικός εξοπλισμός με επιπλέον κόστος.

Το σύστημα αυτό, που είναι μοναδικό στην παγκόσμια αγορά μοτοσικλέτας, επιτρέπει στον αναβάτη να ρυθμίζει όχι μόνο την απόσβεση κατά τη διαδρομή απομάκρυνσης του μπροστινού και πίσω αμορτισέρ, αλλά και το ύψος βάσης των ελατηρίων (προφόρτιση ελατηρίων) του μπροστινού αμορτισέρ και τη συμπίεση των ελατηρίων – και όλα αυτά με το απλό πάτημα ενός κουμπιού.

Αυτό το σύστημα Ηλεκτρονικής Ρύθμισης Ανάρτησης δεύτερης γενιάς (συντομογραφικά «ESA II») παρέχει τη δυνατότητα ρύθμισης της ανάρτησης για τη μέγιστη άνεση και με μεγαλύτερη ακρίβεια από ποτέ άλλοτε, ώστε να εξασφαλίζονται οι βέλτιστες συνθήκες οδήγησης και φορτίου, προσφέροντας έτσι μια νέα διάσταση στην οδηγική ευστάθεια σε συνδυασμό με μια εξαιρετική απόκριση.

Για να είναι όσο το δυνατόν ευκολότερος ο έλεγχος της Ηλεκτρονικής Ρύθμισης Ανάρτησης και για την αποφυγή τυχόν ανεπιθύμητων ρυθμίσεων, ο αναβάτης αρχικά καταχωρεί την τρέχουσα κατάσταση φορτίου της μοτοσικλέτας (μόνος, μόνος με αποσκευές, αναβάτης με συνεπιβάτη και αποσκευές).

Στη συνέχεια, πραγματοποιούνται αυτόματα οι κατάλληλες ρυθμίσεις ύψους βάσης ελατηρίων και συμπίεσης ελατηρίων από το σύστημα, το οποίο μάλιστα αλληλοσυντονίζει αυτές τις δύο παραμέτρους μεταξύ τους.

Ανάλογα με το στιλ οδήγησης που προτιμά, ο αναβάτης πρέπει επίσης να επιλέξει μία από τις λειτουργίες Comfort, Normal ή Sport, προκειμένου η ανάρτηση να αποκτήσει την επιθυμητή συμπεριφορά. Έτσι, εφαρμόζοντας τις βέλτιστες παραμέτρους που είναι αποθηκευμένες στη μνήμη του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Συστήματος Οχήματος, ο ηλεκτρονικός «εγκέφαλος» υπολογίζει τους κατάλληλους ρυθμούς απόσβεσης για τα αμορτισέρ και τους ρυθμίζει ανάλογα. Ως αποτέλεσμα αυτού, η νέα R 1200 RT επωφελείται από εννέα συνολικά διαφορετικές επιλογές ρύθμισης της ανάρτησης.

Με επιπλέον ρύθμιση της συμπίεσης των ελατηρίων, η απόσταση από το έδαφος μπορεί να ρυθμιστεί με τεράστια ακρίβεια ανάλογα με τις διάφορες συνθήκες φορτίου, εξασφαλίζοντας ακόμα υψηλότερο επίπεδο ευστάθειας, ελέγχου και άνεσης κατά την οδήγηση. Ακόμα και κατά τη μεταφορά μεγάλων φορτίων με συνεπιβάτη και πολλές αποσκευές, η R 1200 RT διατηρεί όλα τα υψηλά της χαρακτηριστικά οδήγησης ακόμα και όταν παίρνει μικρές κλίσεις στις στροφές, προσφέροντας έτσι ένα γνήσιο στιλ σπορ οδήγησης σε κάθε περίσταση.

Ένα επιπλέον πλεονέκτημα είναι ότι η ρύθμιση της συμπίεσης ελατηρίων μειώνει δραματικά τον κίνδυνο απότομης κάμψης της ανάρτησης σε συνθήκες μεταφοράς εξαιρετικά υψηλού φορτίου.

Ο αναβάτης έχει τη δυνατότητα να αλλάξει τη ρύθμιση απόσβεσης (Normal, Sport, Comfort) με το απλό πάτημα ενός κουμπιού ακόμα και κατά τη διάρκεια της οδήγησης, ενώ, για λόγους λειτουργικούς και ασφαλείας, αλλαγή ρύθμισης του ύψους της βάσης των ελατηρίων μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο όταν η μοτοσικλέτα είναι ακίνητη. Η συμπίεση των ελατηρίων ρυθμίζεται με τη βοήθεια ενός ηλεκτροκινητήρα που είναι εξοπλισμένος με δικό του σύστημα μετάδοσης, ενώ ο ρυθμός απόσβεσης τροποποιείται με μικρούς βηματικούς κινητήρες στους αποσβεστήρες.

Η ρύθμιση της συμπίεσης ελατηρίων ελέγχεται από δύο ελατήρια συνδεδεμένα σε σειρά, το ένα πίσω από το άλλο. Μια μονάδα από ελαστομερές υλικό (Cellasto), σε συνδυασμό με ένα παραδοσιακό σπειροειδές ελατήριο που βρίσκεται ακόμα πιο κάτω, παραλαμβάνει τις δυνάμεις που αναπτύσσονται κατά τη συμπίεση των ελατηρίων, ενώ η ακτινική διαστολή του στοιχείου Cellasto προς τα έξω περιορίζεται από έναν ατσάλινο δακτύλιο. Στο εσωτερικό, το στοιχείο Cellasto κινεί έναν δακτύλιο από αλουμίνιο μέσω μιας ηλεκτροϋδραυλικής σύνδεσης. Η θέση αυτού του εσωτερικού δακτυλίου επηρεάζει τη συμπεριφορά διαστολής του στοιχείου Cellasto προς τα μέσα και, κατ’ επέκταση, το βαθμό συμπίεσής του.

Με λίγα λόγια, η αλληλεπίδραση μεταξύ όλων αυτών των στοιχείων έχει το ίδιο αποτέλεσμα με έναν συνδυασμό δύο ελατηρίων διαφορετικής σκληρότητας. Όταν ο εσωτερικός δακτύλιος ακουμπά σε κατάσταση ηρεμίας πάνω στο ατσάλινο ελατήριο, η μονάδα Cellasto δεν χρησιμοποιείται και την επιθυμητή δράση της ανάρτησης την παρέχει μόνο το ατσάλινο ελατήριο. Όταν ο εσωτερικός δακτύλιος μετακινηθεί περισσότερο, η βάση του ατσάλινου ελατηρίου – και, κατά συνέπεια, η προφόρτισή του – μεταβάλλονται ανάλογα.
Αυτή η διαμόρφωση βελτιώνει σημαντικά τη συνήθη στατική θέση της μοτοσικλέτας και τη γεωμετρία οδήγησης σε όλες τις συνθήκες φορτίου, χωρίς κανένα από τα μειονεκτήματα που απαντώνται σε μια συμβατική ανάρτηση. Αυτή η αυτόματη προσαρμογή της απόστασης από το έδαφος αποτελεί σημαντικό πλεονέκτημα για την R 1200 RT, καθώς κάνει τη μοτοσικλέτα να είναι το ίδιο ευσταθής τόσο κατά την οδήγηση με πλήρες φορτίο όσο και όταν μεταφέρει μόνο τον αναβάτη χωρίς καμία αποσκευή.

Η επιπλέον ρύθμιση της συμπίεσης των ελατηρίων σε ένα μεγάλο εύρος, από 160 έως 260 N/mm, επιτρέπει ακόμα μεγαλύτερη διακύμανση των ρυθμίσεων Sport, Normal και Comfort στο σύστημα ESA II απ’ ότι στο σύστημα ESA I, ενώ επίσης κάθε ρύθμιση παρέχει πολύ μεγαλύτερη επιλογή ειδικών χαρακτηριστικών. Με άλλα λόγια, η R 1200 RT είναι ακόμα πιο δυναμική και ακριβής στη λειτουργία Sport και εξαιρετικά άνετη στη λειτουργία Comfort, ενώ παράλληλα διατηρεί ένα εντυπωσιακά υψηλό επίπεδο ευστάθειας.

Συνοπτικά, το σύστημα ESA II προσφέρει τα παρακάτω σημαντικά πλεονεκτήματα:

• Πολύ μεγαλύτερο εύρος ρυθμίσεων και επιλογών ανάρτησης με τις τρεις λειτουργίες Sport, Normal και Comfort.

• Ακόμα καλύτερη διατήρηση της στατικής, κανονικής θέσης και της γεωμετρίας οδήγησης της μοτοσικλέτας σε όλες τις ρυθμίσεις.

• Βέλτιστη ρύθμιση της απόσβεσης και της συμπίεσης ελατηρίων / ύψους βάσης ελατηρίων σε όλες τις ρυθμίσεις.

• Σημαντική αλλαγή του χαρακτήρα της μοτοσικλέτας με τη ρύθμιση των αποσβεστήρων.

• Εξαιρετική ικανότητα προσαρμογής σε όλες τις συνθήκες φορτίου με τη ρύθμιση της συμπίεσης ελατηρίων / βάσης ελατηρίων.

• Σημαντική βελτίωση της ασφάλειας κατά το φρενάρισμα και της γενικής ευστάθειας κατά την οδήγηση, ελεύθερη πλευρική γωνία κλίσης στις στροφές και σκληρή ανάρτηση χωρίς κάμψεις.
Σύστημα φρένων που περιλαμβάνει μερικώς αυτόματο ABS ως βασικό εξοπλισμό, για ασφαλή ισχύ πέδησης.

Το καταξιωμένο σύστημα φρένων που περιλαμβάνει το σύστημα BMW Motorrad Integral ABS στη μερικώς αυτόματη έκδοσή του ως βασικό εξοπλισμό, προσφέρει κορυφαία ασφάλεια ανά πάσα στιγμή. Η μέγιστη και ελεγχόμενη ισχύς πέδησης, που απαιτεί την ελάχιστη προσπάθεια από την πλευρά του αναβάτη, εξασφαλίζει επιπρόσθετη ασφάλεια, ιδιαίτερα κατά το φρενάρισμα σε περίπτωση ανάγκης. Τα μπροστινά δισκόφρενα έχουν διάμετρο 320 mm/12.6”, ενώ το πίσω δισκόφρενο έχει διάμετρο 265 mm/10.4”.

Ελαφρύτερο και ακόμα πιο δυναμικό φέρινγκ, με την οδηγική άνεση βελτιωμένη για μία ακόμα φορά.

Η R 1200 RT παραμένει ξεχωριστή από πλευράς σχεδίασης, εκλιπαρώντας σχεδόν τον αναβάτη να την βγάλει στο δρόμο ή την πίστα, με την πρώτη κιόλας ματιά. Με το άκρως γοητευτικό φινίρισμα επιφάνειας σε «μαύρους κόκκους» στην περιοχή της εισαγωγής αέρα στο μπροστινό μέρος του φέρινγκ και γύρω από το επάνω πλαϊνό φέρινγκ, για να αναφέρουμε απλώς δύο παραδείγματα, η R 1200 RT φαίνεται ακόμα ελαφρύτερη και πιο δυναμική από την προκάτοχό της.

Περισσότερο από ποτέ άλλοτε, η ελαφριά αίσθηση του φέρινγκ, η οποία, σε κάθε περίπτωση, προσφέρει κορυφαία προστασία από τον άνεμο και τον καιρό, κάνει αυτήν τη μηχανή μια πραγματικά ασυναγώνιστη εμπειρία. Η σκόπιμα περιορισμένη χρήση χρωμάτων γύρω από τα προστατευτικά χεριών στους καθρέφτες συμβάλλει και αυτή στη δυναμική εμφάνιση της R 1200 RT, ενώ τα ενσωματωμένα φλας, τα οποία τώρα διαθέτουν λευκά κρύσταλλα, τονίζουν τον ισχυρό χαρακτήρα touring της μηχανής.

Οι ανοιχτόχρωμες ακμές του φέρινγκ, καθώς και των νέων καπακιών κυλινδροκεφαλών, δίνουν έμφαση στο μήκος της R 1200 RT, προσδίδοντας έτσι στη νέα μοτοσικλέτα της BMW ακόμα πιο κομψή και πιο λεπτή εμφάνιση από το πλάι. Ο επανασχεδιασμένος λασπωτήρας του μπροστινού τροχού, με τη βελτιωμένη αεροδυναμική και το βελτιστοποιημένο σπόιλερ κινητήρα, προσθέτουν μια ιδιαίτερα δυναμική «πινελιά» στη σχεδίαση της νέας R 1200 RT.
Όπως και στο προηγούμενο μοντέλο, ο επιβλητικός προβολέας με το έντονο περίγραμμά του χαρίζει στο μπροστινό μέρος της R 1200 RT μια ιδιαίτερα στιλάτη και άκρως μοναδική εμφάνιση, που την κάνει να ξεχωρίζει από όλα τα άλλα μοντέλα. Ακολουθώντας την αρχή της επιφάνειας ελεύθερης μορφής, η μονάδα προβολέα αποτελείται από δύο προβολείς H7 διατεταγμένους δεξιά και αριστερά, προσφέροντας έτσι διπλά φώτα για τη μικρή σκάλα και ένα κεντρικό φως για τη μεγάλη σκάλα, και στις δύο περιπτώσεις, με τη μέγιστη φωτεινή ένταση.

Ενώ, μέχρι τώρα, ο προβολέας ρυθμιζόταν μέσω ενός μοχλού με τη μοτοσικλέτα ακίνητη, τώρα μπορεί να ρυθμιστεί πολύ πιο εύκολα με ένα κουμπί στην αριστερή πλευρά του ταμπλό.
Ο ανεμοθώρακας είναι επίσης ηλεκτρικά ρυθμιζόμενος σε οποιαδήποτε θέση στη νέα R 1200 RT, με διακύμανση του ύψους του όπως και στα προηγούμενα μοντέλα, δηλαδή έως και 140 mm / 5.51”, το οποίο είναι αρκετό για να προστατεύσει κάθε οδηγό, ανεξαρτήτως ύψους, ενώ παράλληλα μειώνει τα επίπεδα θορύβου.

Για τη βελτίωση της αεροακουστικής σε ακόμα υψηλότερο επίπεδο, η σχεδίαση του ανεμοθώρακα έχει τροποποιηθεί στο επάνω πλευρικό τμήμα του, επίσης συμβάλλοντας σημαντικά στη μείωση του θορύβου του αέρα. Στα πλαίσια της τροποποίησης της σχεδίασης, βελτιστοποιήθηκε και η διαφάνεια του ανεμοθώρακα, εξασφαλίζοντας λιγότερες παραμορφώσεις γύρω από τα άκρα του, καθώς και μειωμένη ανάκλαση. Τέλος, για τη μείωση των κραδασμών, η στήριξη του ανεμοθώρακα με μόνο μία ράβδο έχει ενισχυθεί, ενώ επίσης έχουν τροποποιηθεί τα στηρίγματα των καθρεφτών.

Επανασχεδιασμένο ταμπλό με πρόσθετο σκιάδιο.

Το ταμπλό, τοποθετημένο όπως συνήθως με άψογο τρόπο μέσα στο οπτικό πεδίο του αναβάτη, με τα δύο αναλογικά καντράν για το ταχύμετρο και το στροφόμετρο, εγγυάται την άψογη εμφάνιση των ενδείξεων και την ασφαλή παρακολούθηση όλων των λειτουργιών της μηχανής. Σε αντίθεση με το προηγούμενο μοντέλο, η νέα R 1200 RT είναι εξοπλισμένη με ένα ματ σκιάδιο φινιρισμένο σε σκούρο μεταλλικό χρώμα και τοποθετημένο πάνω από τα όργανα, για την αποφυγή υπερβολικών ανακλάσεων. Όσο για τον ίδιο τον πίνακα οργάνων, η επανασχεδιασμένη όψη του προσφέρει τώρα μια πιο μοντέρνα και πιο σοφιστικέ σχεδίαση.

Τα όργανα συμπληρώνονται από μια κεντρική οθόνη, η οποία εμφανίζει διάφορα δεδομένα, όπως τη θερμοκρασία του ψυκτικού, τη στάθμη του καυσίμου στο ρεζερβουάρ, την ώρα ή την τρέχουσα επιλεγμένη σχέση μετάδοσης, με τον γνώριμο αποδεδειγμένο τρόπο. Στα μοντέλα που είναι εξοπλισμένα με το προαιρετικό σύστημα ESA II, ο πίνακας οργάνων παρέχει πληροφορίες και για την τρέχουσα ρύθμιση της ανάρτησης.

Στα δεδομένα που μπορούν να ανακτηθούν, ανάλογα με τις ανάγκες του αναβάτη, περιλαμβάνονται ο συνολικός αριθμός διανυθέντων χιλιομέτρων, ο αριθμός διανυθέντων χιλιομέτρων για τη συγκεκριμένη διαδρομή και, μόλις η στάθμη του καυσίμου στο ρεζερβουάρ πέσει στα όρια της ρεζέρβας, ο υπολειπόμενος αριθμός χιλιομέτρων που μπορούν να διανυθούν με τη διαθέσιμη ποσότητα καυσίμου.
Ένας υπολογιστής ταξιδιού με προειδοποιητική ένδειξη στάθμης λαδιού είναι διαθέσιμος ως προαιρετικός εξοπλισμός, ενώ οι απαιτούμενες πληροφορίες (θερμοκρασία περιβάλλοντος, μέση ταχύτητα και κατανάλωση καυσίμου, πίεση ελαστικών (απαιτείται ειδικός εξοπλισμός)) είναι επίσης διαθέσιμες στην Οθόνη Πληροφοριών.

Νέες μονάδες αλλαγής ταχυτήτων, νέα δοχεία υδραυλικών υγρών και χειρολαβές τιμονιού τοποθετημένες ξεχωριστά για την αποφυγή κραδασμών.

Όπως τα μοντέλα K 1300, η νέα R 1200 RT διαθέτει μια ολοκαίνουρια γενιά διακοπτών και χειροκίνητων χειριστηρίων. Οι νέοι διακόπτες είναι πολύ μικρότεροι και πιο compact, αλλά, παρ’ όλα αυτά, προσφέρουν υψηλότερο επίπεδο λειτουργικής αξίας και χαρακτηρίζονται από μια ιδιαίτερα σαφή σχεδίαση.

Εκτός από τα χειριστήρια για τις βασικές λειτουργίες των φλας, της κόρνας, της μεγάλης σκάλας και της μίζας, η R 1200 RT περιλαμβάνει επίσης χειριστήρια για τον ηλεκτρικά ρυθμιζόμενο ανεμοθώρακα, τις προαιρετικές θερμαινόμενες χειρολαβές τιμονιού και την προαιρετική θερμαινόμενη σέλα, τον υπολογιστή ταξιδιού, το ESA II, το ASC και το cruise control, τα οποία είναι όλα τους ενσωματωμένα στη μονάδα ελέγχου.

Στα πλαίσια αυτής της τροποποίησης, στην περιοχή του ταμπλό έχουν προσαρμοστεί επίσης νέα, τετράγωνα και ξεχωριστά τοποθετημένα δοχεία υδραυλικών υγρών, με μια διακριτική ημιδιαφανή γυάλινη εμφάνιση, για τα υγρά του συμπλέκτη και των φρένων.

Για την αποφυγή ανεπιθύμητων κραδασμών και τη διασφάλιση ακόμα υψηλότερου επιπέδου οδηγικής άνεσης, οι χειρολαβές του τιμονιού τώρα είναι τοποθετημένες πάνω σε λαστιχένια έδρανα που συμβάλλουν στην εξάλειψη των κραδασμών.

Η επάνω γέφυρα πιρουνιού, η οποία τώρα έχει ασημί φινίρισμα και φέρει το λογότυπο της BMW, υπογραμμίζει το ξεχωριστό στιλ και «χάρισμα» της R 1200 RT και σε αυτήν την περιοχή.

Νέο ηχοσύστημα ελεγχόμενο από τον Ελεγκτή Πολλαπλών Λειτουργιών, το οποίο διατίθεται ως προαιρετικός εξοπλισμός.

Η απόλυτη καινοτομία στην αγορά της μοτοσικλέτας είναι, οπωσδήποτε, ο νέος Ελεγκτής Πολλαπλών Λειτουργιών.

Προσαρμοσμένος στο εσωτερικό της αριστερής χειρολαβής του τιμονιού, παρέχοντας έτσι εύκολη πρόσβαση στον αναβάτη ανά πάσα στιγμή, ο Ελεγκτής Πολλαπλών Λειτουργιών αντικαθιστά τη λειτουργία των δορυφορικών χειριστηρίων που στο προηγούμενο μοντέλο ήταν τοποθετημένα ακόμα πιο μέσα στην εσωτερική πλευρά των χειρολαβών του τιμονιού. Όπως ακριβώς ένα ποντίκι υπολογιστή, ο Ελεγκτής Πολλαπλών Λειτουργιών αποκρίνεται στην περιστροφή και το πάτημα του τροχού, επιτρέποντας στον αναβάτη να επιλέγει συγκεκριμένους ραδιοφωνικούς σταθμούς και μουσικά κομμάτια ή να αλλάζει την ένταση του ήχου του ηχοσυστήματος.

Το ηχοσύστημα είναι επίσης ολοκαίνουριο και διαθέτει διασυνδέσεις για MP3 player, iPod ή USB stick, αλλά και για συμβατικές συσκευές, όπως π.χ. CD player. Το CD player που διέθετε το προηγούμενο μοντέλο έχει πλέον καταργηθεί.
Το νέο σύστημα επιτρέπει τη διαχείριση εννέα λιστών αναπαραγωγής που είναι αποθηκευμένες σε

USB/MP3 και iPod, με εναλλακτική επιλογή την αναπαραγωγή όλων των κομματιών με τυχαία σειρά.

Η Οθόνη Πληροφοριών εμφανίζει το επιλεγμένο επίπεδο έντασης ήχου και τον τίτλο του τρέχοντος κομματιού που αναπαράγεται. Οι εξωτερικές συσκευές που χρησιμοποιεί ο αναβάτης μπορούν να φυλαχθούν με βολικό τρόπο σε ένα ασφαλιζόμενο ντουλαπάκι στη δεξιά πλευρά του εσωτερικού φέρινγκ, παραμένοντας προστατευμένες και ασφαλείς από τον άνεμο και τον καιρό.

Σε ό,τι αφορά τις λειτουργίες του ραδιοφώνου, είναι οι ίδιες με πριν, με τη διαφορά ότι τώρα το νέο ηχοσύστημα επιτρέπει στον αναβάτη να αποθηκεύσει 24 σταθμούς αντί για 6 μόνο. Ο αναβάτης μπορεί να επιλέξει σταθμούς είτε χειροκίνητα, με τη βοήθεια της λειτουργίας μνημών, από τους σταθμούς που έχουν αποθηκευτεί από πριν, είτε χρησιμοποιώντας τη λειτουργία αυτόματης αναζήτησης σταθμών, η οποία εντοπίζει τους σταθμούς με την καλύτερη λήψη (αυτόματη αποθήκευση). Ο σταθμός που αναπαράγεται αυτήν τη στιγμή εμφανίζεται στην Οθόνη Πληροφοριών, ενώ η λειτουργία ελέγχου έντασης ήχου ανάλογα με την ταχύτητα της μηχανής μπορεί να ρυθμιστεί σε τρία διαφορετικά επίπεδα.

Εκτός των λειτουργιών που παρέχονται από τον Ελεγκτή Πολλαπλών Λειτουργιών, ο χειρισμός της μονάδας ελέγχου ραδιοφώνου μπορεί να πραγματοποιηθεί, όπως και στα προηγούμενα μοντέλα, με τη βοήθεια κουμπιών ελέγχου που βρίσκονται στην αριστερή πλευρά του εσωτερικού φέρινγκ.

Τέλεια εργονομία για κορυφαία οδηγική άνεση στις μεγάλες διαδρομές.

Όπως και πριν, η άνετη σέλα της R 1200 RT είναι χωρισμένη σε δύο τμήματα, με δυνατότητα χειροκίνητης ρύθμισης του τμήματος αναβάτη σε δύο επίπεδα, 820 και 840 mm (32.3 και 33.1”). Είναι διαθέσιμη και μια χαμηλότερη σέλα ως προαιρετικός εξοπλισμός, με αντίστοιχες ρυθμίσεις ύψους 780 και 800 mm (30.7 και 31.5”).

Μια ακόμα εναλλακτική επιλογή είναι το χαμήλωμα ολόκληρης της μοτοσικλέτας (ύψος σέλας 750 mm/29.5” συμπεριλαμβανομένου του προαιρετικού, εξαιρετικά χαμηλού πάγκου σέλας), με τη βοήθεια ενός μονοκόμματου, εξαιρετικά χαμηλού πάγκου σέλας με ύψος 765 mm/30.1”, ο οποίος είναι διαθέσιμος ως ειδικός εξοπλισμός.

Κορυφαία άνεση εξασφαλίζει και ο μονοκόμματος πάγκος σέλας τύπου Comfort, ο οποίος επίσης είναι διαθέσιμος ως ειδικός εξοπλισμός από τη μεγάλη γκάμα πρόσθετων αξεσουάρ που προσφέρει η BMW Motorrad.
Το εργονομικό τρίγωνο που σχηματίζουν τα υποστηρίγματα ποδιών, η σέλα και οι χειρολαβές του τιμονιού εξασφαλίζει μια ενεργή θέση καθίσματος με τη μέγιστη άνεση που μπορεί να προσφέρει μια μηχανή grand touring. Έτσι, ο αναβάτης και ο συνεπιβάτης της R 1200 RT απολαμβάνουν μια άνετη γωνία γονάτων συνεχώς και σε όλες τις συνθήκες οδήγησης.

Στα πλαίσια της διαδικασίας αναβάθμισης του νέου μοντέλου, η BMW Motorrad έχει εξοπλίσει την R 1200 RT με μοχλούς αλλαγής ταχυτήτων ρυθμιζόμενους από μια έκκεντρη ράβδο ελέγχου, η οποία χρησιμεύει στην αλλαγή της απόστασης ανάμεσα στο μοχλό ταχυτήτων και το υποστήριγμα ποδιού, συμβάλλοντας και αυτή στη βελτίωση της εργονομίας για τον αναβάτη.

Υψηλής τεχνολογίας σύστημα αποσκευών για άνετα ταξίδια.

Η R 1200 RT διαθέτει στο βασικό εξοπλισμό μπαγκαζιέρες με σκληρό κέλυφος, οι οποίες προσφέρουν χωρητικότητα αποθήκευσης 32 l σε κάθε πλευρά της μηχανής. Οι βάσεις που συγκρατούν τις μπαγκαζιέρες είναι σχεδόν πλήρως ενσωματωμένες στο αμάξωμα της μοτοσικλέτας, ταιριάζοντας άψογα με το περίγραμμα της R 1200 RT.

Τα καλύμματα των μπαγκαζιέρων, τα οποία έχουν φινίρισμα υψηλής ποιότητας στο χρώμα του αμαξώματος και μια ανάλογη εμφάνιση επιφάνειας που ταιριάζει με τη γενική σχεδίαση της μοτοσικλέτας, προσδίδουν μια αίσθηση συνολικής αρμονίας από κάθε οπτική γωνία. Ένα υψηλής ποιότητας σύστημα ασφάλισης με τέσσερα σημεία ασφάλισης εγγυάται την ακριβή εφαρμογή του καλύμματος της μπαγκαζιέρας, καθώς και αξιόπιστη στεγανότητα και προστασία από την εισχώρηση νερού.

Οι μπάρες αποσκευών προσφέρουν άφθονο χώρο για επιπλέον αποσκευές. Ως εναλλακτική λύση, ο αναβάτης μπορεί να επιλέξει δύο topcase (χωρητικότητας 49 ή 28 l) από τη μεγάλη γκάμα ειδών ειδικού εξοπλισμού. Το μικρότερο από αυτά τα δύο topcase έχει μαύρο φινίρισμα, ενώ το μεγαλύτερο είναι διαθέσιμο με κάλυμμα φινιρισμένο σε λευκό μεταλλικό ματ χρώμα Aluminium που κάνει αντίθεση με το κάτω τμήμα που έχει φινίρισμα «μαύρων κόκκων» ή, ως μια ακόμα εναλλακτική επιλογή, με κάλυμμα σε χρώμα μαύρο Sapphire.
Στο πάνω μέρος του ρεζερβουάρ είναι τοποθετημένη μια σχάρα για τη στερέωση του tank-bag, η οποία έχει αναπτυχθεί ειδικά για το σκοπό αυτό. Και τελευταίο, αλλά εξίσου σημαντικό, ένα μεγάλο πλήθος σημείων πρόσδεσης για αποσκευές ολοκληρώνουν το «πακέτο» touring της R 1200 RT.

Είδη προαιρετικού και ειδικού εξοπλισμού.

Παραδοσιακά ένας κατασκευαστής συστημάτων μοτοσικλέτας, η BMW Motorrad έχει αναπτύξει μια μεγάλη γκάμα ειδών προαιρετικού και ειδικού εξοπλισμού και για τη νέα R 1200 RT, δίνοντας σε κάθε πελάτη τη δυνατότητα να εξατομικεύσει τη μηχανή του σε ακόμα μεγαλύτερο βαθμό.

Ο ειδικός εξοπλισμός έρχεται κατευθείαν από το εργοστάσιο και τοποθετείται κατά τη διάρκεια της διαδικασίας παραγωγής στο εργοστάσιο του Βερολίνου, ενώ τα είδη προαιρετικού εξοπλισμού τοποθετούνται από τον Επίσημο Έμπορο Μοτοσικλετών BMW.

Είδη προαιρετικού εξοπλισμού.

• ASC.

• RDC.

• ESA II (Ηλεκτρονική Ρύθμιση Ανάρτησης δεύτερης γενιάς)

• Ηχοσύστημα με Ελεγκτή Πολλαπλών Λειτουργιών και διασυνδέσεις για iPod, USB, MP3, κλπ.

• Υπολογιστής ταξιδιού με σύστημα προειδοποιητικής ένδειξης στάθμης λαδιού.

• Χαμηλότερη σέλα αναβάτη 780 / 800 mm (30.7/31.5”).

• Χαμηλότερη ανάρτηση 750 mm (29.5”) με εξαιρετικά χαμηλή σέλα (διαθέσιμη μόνο χωρίς θερμαινόμενη σέλα).

• Θερμαινόμενη σέλα (μόνο σε συνδυασμό με θερμαινόμενες χειρολαβές τιμονιού).

• Θερμαινόμενες χειρολαβές τιμονιού.

• Δεύτερη πρίζα παροχής ρεύματος.

• Προετοιμασία για ηχοσύστημα.

• Cruise control.

• Σύστημα αντικλεπτικού συναγερμού.

• Χρωμιωμένο σύστημα εξάτμισης.

• Μονοκόμματη σέλα Comfort.

• Έκδοση ισχύος 79 kW (107 ίπποι).

• Έκδοση ισχύος 72 kW (98 ίπποι).

Ειδικός εξοπλισμός.

Σάκοι και μπαγκαζιέρες.

• Μεγάλο topcase (49 l), με κάλυμμα σε λευκό Aluminium μεταλλικό ματ ή μαύρο Sapphire.

• Μικρό topcase (28 l).

• Πίσω επένδυση για το μικρό topcase.

• Εσωτερικός σάκος για το μεγάλο topcase.

• Εσωτερικός σάκος για το μικρό topcase.

• Εσωτερικός σάκος για πλαϊνή μπαγκαζιέρα, αριστερά ή δεξιά

• Προστατευτικό πλαϊνής μπαγκαζιέρας, επάνω (διαφανής μεμβράνη).

• Προστατευτικό κρούσεων για μπαγκαζιέρες.

• Tank-bag, αδιάβροχο, με πλάκα βάσης.

• Ένθεμα Vario για tank-bag

• 2 μικρά σακ-βουαγιάζ (19 l).

• 2 μεγάλα σακ-βουαγιάζ (51 l).

• Κύλινδρος αποσκευών, αδιάβροχος, 53 l.

• Ιμάντας πρόσδεσης με ασφάλεια σύσφιγξης.

• Ιμάντες αποσκευών.

• Ένθεμα για πρίζα ραδιοφώνου.

Εργονομία και άνεση.

• Εξαιρετικά χαμηλή σέλα 765 mm/30.1” (μονοκόμματη, διαθέσιμη μόνο χωρίς θερμαινόμενη σέλα).

• Χαμηλή σέλα αναβάτη, 780/800 mm (30.7/31.5”), μαύρη ή γκρι.

• Σέλα, γκρι.
• Σέλα Comfort 785 mm/30.9” (μονοκόμματη, διαθέσιμη μόνο με θερμαινόμενη σέλα).

• Θερμαινόμενες χειρολαβές τιμονιού.

• Δεύτερη και τρίτη πρίζα παροχής ρεύματος.

Σχεδίαση και ήχος.

• Χρωμιωμένα καλύμματα κυλινδροκεφαλών.

• Κάλυμμα μπλοκ κινητήρα από ανθρακονήματα.

• Σπορ σιγαστήρας εξάτμισης Akrapović.

• Πίσω λασπωτήρας.

Ασφάλεια.

• Προστατευτικό κάλυμμα κυλινδροκεφαλών από αλουμίνιο.

• Πλαστικό προστατευτικό κάλυμμα κυλινδροκεφαλών.

• Σύστημα αντικλεπτικού συναγερμού.

• Κουτί πρώτων βοηθειών, μεγάλο/μικρό.

• Μπουλόνι ασφαλείας για την πολλαπλή πλήρωσης λαδιού.

Πλοήγηση και επικοινωνία.

• BMW Motorrad Navigator IV με τα αξεσουάρ του.

• Υποδοχή για το BMW Motorrad Navigator IV.

• Καλώδιο προσαρμογέα iPod (USB/chinch).

Συντήρηση και τεχνικά χαρακτηριστικά.

• Δυνατότητα μείωσης ισχύος σε 98 ίππους (εκτός Ελλάδας).

• Σταντ για πάντοκ.

• Κιτ εργαλείων/σετ για σέρβις πάνω στη μοτοσικλέτα.

• Λυχνία LED για ενσωματωμένη πρίζα ρεύματος 410 mm/16.1”.

2. Ισχύς εξόδου και ροπή

Ισχύς [kW]
Στροφές κινητήρα [min–1]

Ροπή [Nm]
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3. Τεχνικά χαρακτηριστικά
	
	BMW R 1200 RT

	Κινητήρας
	
	

	Κυβισμός
	cc
	1.170

	Διάμετρος/διαδρομή
	mm
	101/73

	Μέγιστη ισχύς
	kW/ίπποι
	81/110

	στις
	σ.α.λ.
	7.750

	Μέγιστη ροπή
	Nm/lb-ft
	120/88

	στις
	σ.α.λ.
	6.000

	Τύπος κινητήρα
	
	Δικύλινδρος επίπεδος (boxer)

	Αρ. κυλίνδρων
	
	2

	Σχέση συμπίεσης/τύπος καυσίμου
	
	12/S 95-98 οκτανίων, μέγ. ισχύς στα 98 οκτάνια

	Χρονισμός βαλβίδων/γκαζιού
	
	DOHC

	Βαλβίδες ανά κύλινδρο
	
	4

	Διάμετρος βαλβίδων εισαγωγής/εξαγωγής
	mm
	39/33

	Διάμετρος πεταλούδας γκαζιού
	mm
	50

	Διαχείριση τροφοδοσίας καυσίμου
	
	BMS-K+

	Διαχείριση καυσαερίων
	
	Πλήρως ελεγχόμενος τριοδικός καταλυτικός μετατροπέας

	Ηλεκτρικό σύστημα
	
	

	Εναλλάκτης
	W
	720

	Μπαταρία
	V/Ah
	12/19, χωρίς απαιτήσεις συντήρησης

	Προβολέας
	W
	3 x H7

	Μίζα
	kW
	1,2

	Μετάδοση ισχύος/κιβώτιο ταχυτήτων
	
	

	Συμπλέκτης
	
	Μονόδισκος ξηρού τύπου, διαμέτρου 180 mm

	Κιβώτιο ταχυτήτων
	
	Κιβώτιο 6 σχέσεων συνεχούς εμπλοκής με ελικοειδή οδόντωση

	Κύρια σχέση μετάδοσης
	
	1,737

	Σχέσεις μετάδοσης (ταχύτητες) I
	
	2,375

	II
	
	1,696

	III
	
	1,296

	IV
	
	1,065

	V
	
	0,939

	VI
	
	0,848

	Μετάδοση κίνησης
	
	Με άξονα μετάδοσης

	Τελική σχέση μετάδοσης
	
	2,62

	Σύστημα ανάρτησης-πλαισίου
	
	

	Πλαίσιο
	
	Σωληνωτό ατσάλινο πλαίσιο, φέρουσα κατασκευή κινητήρα

	Ανάρτηση, μπροστά
	
	BMW Telelever

	Ανάρτηση, πίσω
	
	BMW Paralever

	Διαδρομή ανάρτησης, μπροστά/πίσω
	mm
	120/135

	Γωνία κάστερ
	mm
	109,9

	Μεταξόνιο
	mm
	1.484,6

	Γωνία τιμονιού
	°
	63.4

	Φρένα
	μπροστά
	Διπλό δισκόφρενο, διαμέτρου 320 mm

	
	πίσω
	Μονό δισκόφρενο, διαμέτρου 265 mm

	
	
	BMW Motorrad Integral ABS

	
	
	(μερικώς αυτόματο), περιλαμβάνεται στο βασικό εξοπλισμό

	Ζάντες
	
	Χυτές ζάντες

	
	μπροστά
	3,5 x 17

	
	πίσω
	5,0 x 17

	Ελαστικά
	μπροστά
	120/70 ZR 17

	
	πίσω
	180/55 ZR 17

	Διαστάσεις και βάρη
	
	

	Μήκος, συνολικό
	mm
	2.230

	Πλάτος, συνολικό, με τους καθρέφτες
	mm
	905

	Πλάτος χειρολαβών τιμονιού, χωρίς τους καθρέφτες
	mm
	800

	Ύψος σέλας
	mm
	Βασικός εξοπλισμός: 820-840 / προαιρετικός εξοπλισμός: 780–800

	
	
	Χαμηλωμένη σέλα, προαιρετική, 750

	
	
	Εξαιρετικά χαμηλή σέλα, ειδικός εξοπλισμός, 765

	
	
	Σέλα Comfort, ειδικός εξοπλισμός, 785

	Βάρος με άδεια δοχεία
	kg
	229

	Βάρος κενό κατά DIN, με τη μοτοσικλέτα έτοιμη για οδήγηση
	kg
	(χωρίς μπαγκαζιέρες) 259

	Μέγιστο επιτρεπόμενο βάρος
	kg
	495

	Χωρητικότητα ρεζερβουάρ καυσίμου
	l
	25

	Επιδόσεις και κατανάλωση καυσίμου
	
	

	Κατανάλωση καυσίμου 90 km/h
	l/100 km
	4,1

	120 km/h
	l/100 km
	5,2

	Επιτάχυνση 0–100 km/h
	δευτ.
	3,8

	Τελική ταχύτητα
	km/h
	200+


4. Σειρά χρωμάτων

Το φαίρινγκ της νέας R 1200 RT είναι ελαφρύτερο και πιο δυναμικό από το φέρινγκ του προηγούμενου μοντέλου με τις μεγάλες επιφάνειες. Αυτή η ελαφρύτερη και πιο δυναμική εμφάνιση εξασφαλίζεται, πάνω απ’ όλα, από το σοφιστικέ φινίρισμα «μαύρων κόκκων» των επιφανειών γύρω από τα πλαϊνά και τα μπροστινά τμήματα.

Η βασική ιδέα για το χρώμα, η οποία χρησιμοποιεί τέσσερις νέες αποχρώσεις, ενισχύει την εντύπωση που δημιουργεί αυτό το φινίρισμα και προσδίδει στην R 1200 RT μια σημαντικά πιο compact εμφάνιση, χάρη στην αντίθεση ανάμεσα στο χρώμα του αμαξώματος και το ματ χρώμα του σπόιλερ του κινητήρα, καθώς και στο αποκλειστικό φινίρισμα της σέλας σε μαύρο χρώμα σε όλα τα μοντέλα.

Το μεταλλικό Polar δίνει έμφαση στη δυναμική σχεδίαση της R 1200 RT και, ειδικότερα, στο κομψό και σπορ στιλ. Σε συνδυασμό με το σπόιλερ του κινητήρα φινιρισμένο σε σκούρο Slate μεταλλικό ματ, το μεταλλικό Polar αποτελεί μια ιδιαίτερα κολακευτική επιλογή της σειράς χρωμάτων που είναι διαθέσιμη για την R 1200 RT.
Από την άλλη, το γκρι μεταλλικό Thunder, σε συνδυασμό με το σπόιλερ του κινητήρα φινιρισμένο σε λευκό Aluminium μεταλλικό ματ, υπογραμμίζει το πολύπλευρο «ταλέντο» της R 120 RT.
Το γκρί Ostra μεταλλικό ματ δημιουργεί μια εξίσου δυνατή αντίθεση με το σπόιλερ του κινητήρα φινιρισμένο σε λευκό Aluminium μεταλλικό ματ, προσδίδοντας μια hi-tech εμφάνιση.

Η βαφή δύο χρωματικών τόνων που βασίζεται στο γκρι μεταλλικό Thunder, σε συνδυασμό με τις χυτές αεροδυναμικές γραμμές σε ασημί Titanium μεταλλικό και γκρι Granite μεταλλικό, κάνει τις επιφάνειες στο πλάι να φαίνονται ακόμα πιο compact και δυναμικές και, σε «συνεργασία» με τη συναρπαστική διάθλαση των χρωμάτων, δημιουργεί ένα νέο και σπορ χαρακτηριστικό που αναδεικνύει την συνολική εμφάνιση, ειδικότερα σε συνδυασμό με τις μπαγκαζιέρες που, για πρώτη φορά σε μια μοτοσικλέτα, είναι φινιρισμένες σε αρκετά από τα χρώματα της μηχανής.

Δημήτρης Ράπτης, Διευθυντής BMW Motorrad
Τηλέφωνο: +30 2109118180, Fax: +30 210 9118005

e-mail: Dimitris.Raptis@bmw.gr
Διεύθυνση Εταιρικής Επικοινωνίας BMW Hellas.

Νίκος Ταγκούλης, Διευθυντής Εταιρικής Επικοινωνίας.

Τηλέφωνο: +30 2109118150, Fax: +30 210 9118007

e-mail: nikos.tagoulis@bmw.gr 

Βιβή Δαλάκου, Βοηθός Διευθυντή Εταιρικής Επικοινωνίας.

Τηλέφωνο: +30 2109118151, Fax: +30 210 9118007

e-mail:  stavroula.dalakou@partner.bmw.gr
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